

於之莹 决战赢

女将首夺新人王赛冠军



■ 本报记者 周国强 摄
於之莹喜捧冠军奖杯

本报讯(记者 张建东)昨天,第21届建桥杯中国围棋新人王赛在上海中环国际酒店落幕。在决胜局较量中,首次打入决赛圈的“97后”江苏女将於之莹,执黑中盘战胜“98后”新锐李钦诚,从而以2比1的总比分,成为首位在新人王赛上夺冠的女选手。在本届新人王赛上,於之莹表现出色,她在本赛中连胜丁浩、徐泽鑫、赵晨宇、李维清四位新锐,打进最后的决赛。在与李钦诚的三番棋较量中,双方前两局战成1比1,迎来了决胜局高潮。昨天决胜局较量,执白的李钦诚序盘和中盘下得积极主动,优势明显,但在后半盘,李钦诚白134手出现

重大失误,导致形势逆转。最终双方下了299手棋,於之莹执黑中盘获胜,首次夺得“新人王赛”冠军。本届建桥杯新人王赛冠军奖金为6万元人民币。为鼓励女棋手在新人王赛上取得好成绩,主办方上海建桥学院赛前又设立女棋手进入决赛(奖励2万元)和夺冠(奖励5万元)的额外奖励。为此,於之莹夺得新人王赛冠军后,总共获得了13万元人民币的奖金。本届新人王赛对选手参赛年龄进行了重新规定,即男子1998年以后出生的棋手和1996年以后出生的女棋手方可参赛。

於之莹两年在网络上下了3600多盘棋——“希望20岁成为世界冠军”

此次新人王赛,於之莹成为中国围棋番棋决赛中第一位战胜男棋手夺冠的女棋手。此前在世界棋坛,只有“魔女”芮乃伟在2000年韩国国手战决赛中战胜曹薰铉,完成女胜男夺冠的壮举。很多人认识於之莹是在2009年的智运会上,当时这个不满12岁的小女孩还只是业余棋手,但她一人夺得业余女子组和混合双人两枚金牌,令整个围棋界震惊——在一鸣惊人之前,她学棋仅仅只有5年多。2005年,刚刚升入小学的於之莹便随父亲远赴河南,拜师围棋教练王冠军。

一年后,她开始了大多数职业棋手都经历过的“北漂”生涯,这位先后拜师聂道、葛道(聂卫平围棋道场与葛玉宏围棋道场)的小女孩棋力越来越强,2009年智运会后入选国家队,并于2010年晋升为职业棋手。除了每天在国家队的训练外,於之莹每晚都会在网络上练棋。短短两年多,她光在网络上就下了3600多盘棋,这个数字甚至令不少同年齡的男棋手都感到咋舌。於之莹说,她现在的目标就是升段,拿更多的冠军,“希望能在20岁的时候成为世界冠军。” 本报记者 张建东

上海男排提前适应新场馆 明战北京队 心态很重要

本报讯(记者 李京红)半决赛第二场比赛,上海男排回到主场迎战八一队。明天19时30分,上海男排将首次在外虹口体育馆打比赛。由于普陀体育馆另有任务,上海男排的半决赛改在虹口体育馆进行。这两天,上海男排已经在虹口体育馆熟悉场地。上周六首场半决赛,上海男排客场3比1战胜八一队。首场半决赛第三局,上海男排仅仅获得了11分,创造了上海男排本赛季单局得分最低纪录。对于半决赛首回合的表现,上海男排主帅吕宁馨认为,最好的是心态,但最差的也是心态。“前两局,队员没有什么太多想法,能够全力去冲击对手。第三局,心里有了快速拿下对手的想法后,导致技术动作走形。第四局,相持后反而放开,没有包袱,团结起来取得胜利。”吕宁馨认为,如果要想走得更远,这样的问题需要总结。

体彩公告

排列3第14055期
中奖号码:807
直选 6266注 1000元
组选六 8427注 166元

排列5第14055期
中奖号码:80737
直选 15注 100000元

七星彩第14024期
中奖号码:7213208
一等奖 0注 0元
二等奖 13注 26885元
三等奖 226注 1800元

上视五星体育频道今天19时30分将转播CBA半决赛东莞与新疆首场比赛实况,明晨4时将转播国际足球热身赛法国与荷兰比赛实况。劲爆体育明晨5时将转播国际足球热身赛西班牙与意大利比赛实况。

收视指南

难拔五棵松 难越马布里

广东男篮昨不敌北京队铩羽而归



■ 马布里气势无人能挡
图 新华社

87比90,三分之差,广东男篮再次败走五棵松——虽为上届冠军,但是在北京队的“福地”五棵松体育馆,广东队至今难求一胜。五棵松体育馆,对于北京队和广东队来说,都是值得记忆的地方。2011-2012赛季,北京队就是在这里,战胜了卫冕冠军广东队,夺得队历史上首个CBA总冠军。本赛季,虽然广东队在常规赛主场两次击败北京,但当时的客场比赛放在首钢体育中心,所以广东队一直没机会从跌倒的地方再站起来。昨晚的CBA半决赛首场比赛,北京队能赢球,靠的是“救世主”马布里,正是他在第三节独砍19分,才让北京队从落后挨打的局面中摆脱出来,37岁的老马令广东队无比头痛。遇强则强,是马布里的信条,昨晚碰上广东队,他的眼中带着浓浓的杀气,正是这股气势令对手无法阻挡。虽然易建联也砍下27分,但在最需要得分的时刻,他却没能挺身而出。在五棵松打广东队,北京队确实有底气。其实昨天广东队在大部分时间里都掌握主动,但是全场29次犯规和20次失误,令该队的表现最终成了虎头蛇尾。要想在五棵松打破不胜魔咒,看来只能等下一次了,按照CBA半决赛的赛制,广东队在两个主场比赛之后,会再次挑战五棵松。本报记者 李元春

强援摩尔大唱独脚戏 山西女篮卫冕总冠军



■ 玛雅·摩尔力助山西队卫冕
图 新华社

上赛季的WCBA,山西女篮以“升班马”身份夺得总冠军,创造中国女篮联赛史上的“凯泽斯劳滕神话”。昨晚,WCBA总决赛第4场,山西兴瑞女篮以82比73战胜北京队,成功卫冕总冠军。昨晚山西体育中心迎来史上观众人数最多的一个夜晚。“不败女王”玛雅·摩尔依然是夺冠急先锋,她全场得到39分10个篮板6次助攻6次抢断,成为本次总决赛当之无愧的第一明星——虽然总决赛MVP最终给了山西队的张瑜,不过那只是受到国籍所限,所有人都知道,没有摩尔就没有山西队这个冠军。自从上赛季率山西队夺冠,有关玛雅·摩尔改变中国女篮联赛格局的声音就不绝于耳。摩尔的打法更男性化,非常具有观赏性,也让多年的女篮联赛完全变了模样。受到摩尔的启发,本赛季有多支球队引进超级外援,前四强球队均有世界级外援压阵,估计下赛季,还会有更多强力外援被引入女篮联赛。玛雅·摩尔,这位从14岁就开启“冠军模式”的美国外援,正以其与生俱来的求胜欲望将冠军版图扩大:美国NCAA冠军、WNBA冠军、欧洲女篮冠军联赛冠军、伦敦奥运会冠军、WCBA冠军……下赛季摩尔还将效力山西队,有谁来阻挡她的不败脚步? 本报记者 李元春

“小皇帝”詹姆斯昨役发飚 戴上面具 砍下高分

本报讯(记者 陶邢莹)“面具侠”詹姆斯,吹响夺取MVP的号角。昨天,在热浪战胜山猫的比赛中,“小皇帝”詹姆斯独取61分,一举刷新个人职业生涯得分、热浪队个人得分等5项纪录。由于鼻梁受伤,詹姆斯戴上面具上场作战,过去3场比赛场均拿到37.7分,贡献6.7个篮板和5.3次助攻。詹姆斯的疯狂表演引发各方关注。前火箭球星麦迪通过推特表示,“面具侠是比赛中最好的球员,这是我观看比赛的原因。”

凭借过去一个月的惊艳表现,詹姆斯吹响了夺取MVP的号角。在赛季刚过一半的时候,NBA官网对MVP进行过投票,11名专家一边倒力挺雷霆主将杜兰特,詹姆斯得到零票。但整个二月份,詹姆斯已经率领球队打出9胜1负的绝佳战绩,热浪的胜率不仅超过雷霆,且詹姆斯的个人数据也是节节高。韦德、波什等队友承认,詹姆斯的爆发是受到了杜兰特的刺激,作为当今联盟第一人,他不想将MVP拱手让出。在最新一期的MVP官网排行榜中,詹姆斯也重回榜首。